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医学教育网公卫执业助理医师：《答疑周刊》2010年01期
　　
【环境卫生学】下列化妆品成分对皮肤有明显的刺激性。除了

　　A.过硫酸铵

　　B.氢醌和氢醌单苄基醚

　　C.斑螯酊

　　D.硫化物

　　E.羊毛脂

答案：Ｅ
羊毛脂能使主药迅速被粘膜及皮肤吸收，有附着力，性质稳定，且能吸水，不易酸败。为优良的软膏基质及油包水型乳剂的乳化剂，用量为5%。因粘稠性大，涂于局部有不适感，故不宜单独用作基质，常与凡士林合用，并可增加凡士林的吸水性与穿透性。

　　即羊毛脂可以入药，所以对皮肤没有明显的刺激性，所以本题的答案是Ｅ。

　　其他四个选项均对皮肤有明显的刺激作用。

　　【环境卫生学】关于气象条件对大气污染状态影响的叙述。下列哪一项是错误的

　　A.风向能反映出污染源周围受影响的办位，瞬时间污染以排污当时的下风侧地区受影响最大

　　B.湍流强有利于污染物的稀释

　　C.辐射逆温常发生在冬季和夜间

　　D.大气处于稳定状态，污染易扩散

　　E.气湿大，不利于污染物自净

　　答案：Ｄ
气温随高度递增，如在无风、少云的夜晚，这种大气温度随着距地面高度的增加而增加的现象称为逆温。逆温发生的原因有辐射、下沉、地形影响引起的。

　　辐射逆温是由于地面长波辐射冷却形成的。在冬季和夜间，外界辐射比较少，地面的长波辐射形成逆温，所以Ｃ选项是正确的。

　　大气处于稳定状态，所以污染不易扩散，所以本题的Ｄ选项说法是错误的，所以本题的答案是Ｄ。

　　【环境卫生学】“三同时”是指

　　A.同时规划、同时设计、同时施工

　　B.同时投资、同时开工、同时竣工

　　C.同时规划、同时设计、同时开工

　　D.同时设计、同时开工、同时竣工

E.同时设计、同时施工、同时投产
答案：Ｅ
三同时制度，是指新建、改建、扩建项目和技术改造项目以及区域性开发建设项目的污染治理设施必须与主体工程同时设计、同时施工、同时投产的制度。

　　所以本题的答案是Ｅ。

　　【环境卫生学】目前作为居室空气细菌学的评价标准是

　　A.细菌总数和链球菌总数

　　B.细菌总数和大肠菌群

　　C.细菌总数和溶血性链球菌总数

　　D.细菌总数和金黄色葡萄球菌总数

E.细菌总数和结核杆菌总数
答案：Ａ

　　室内空气中微生物主要来源是人们在室内的生活和活动，特别是室内存在溶血性链球菌、结核杆菌、白喉杆菌、肺炎球菌、金黄色葡萄球菌等感染者的时候，这些致病微生物随飞沫与悬浮颗粒物飞扬于空气中。

　　目前作为居室空气细菌学的评价标准是细菌总数和链球菌总数，这时国家标准规定的指标。

　　所以本题的答案是Ａ。

　　【环境卫生学】因地质地理原因，使某地区土壤饮水中微量元素含量过多或过少。导致该地区居民发生一种特殊性疾病，该病称为

　　A.公害病

　　B.生物地球化学性疾病

　　C.慢性营养性缺乏病

　　D.代谢障碍病

E.以上都不是
答案：B
　　公害病指由人类活动造成严重环境污染引起公害所发生的地区性疾病。

　　因地质地理原因，使某地区土壤饮水中微量元素含量过多或过少。导致该地区居民发生一种特殊性疾病，该病称为生物地球化学性疾病。

　　所以本题的答案是Ｂ，而不是Ａ。

　　建议您熟悉一下课程的基本内容，然后再进行练习，这样有助于把握知识。
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